
Разработка праздника ко Дню Матери  « Мама- это значит жизнь!» 
Цели:  

 учить детей выражать свои чувства к маме; 

 воспитывать уважение и бережное отношение к матери; 

 развивать чувства долга и ответственности за свои поступки; 

 способствовать созданию праздничной, доверительной атмосферы; 

 поощрять творческие способности мам и учащихся. 

Оформление и реквизит:  

 фотовыставка «Профессии наших мам»; 

 подарки детей, изготовленные для мам. 

 запись песен к празднику. 

 на сцене ваза с большим ярким бумажным цветком. 

Эпиграфы к празднику (на доске):  

1. Что ты делаешь для родителей, то ожидай и от детей своих. (Пословица) 

2. Почтительный сын тот, кто огорчит свою мать только своей болезнью. (Конфуций) 

3. Мать – единственное божество, которому поклоняются все. (Э. Легуве) 

4. Мама-это имя Бога на устах и в сердцах маленьких детей. (У. Теккерей) 

5.  Почитай мать, как землю родную. (Пословица) 

 
 

Приглашение на праздник мамы получили в письме, 

пришедшее по почте. ( письмо прилагается) 
 

Ход мероприятия: 

Учитель . 

-Добрый вечер, здравствуйте, уважаемые гости. Сегодня мы рады 

вас приветствовать на нашем празднике! 

1ученик. 

- Нет, наверное , ни одной страны, где бы не отмечался этот праздник. 

2 ученик. 

- Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, этот день 

занимает особое место. 

1 ученик. 

- Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. 

2 ученик. 

 В России он отмечается сравнительно недавно. 



Учитель: В этом году мы празднуем Юбилей этому дню. Этот  Праздник в 

 России был установлен Указом Президента РФ 20 лет назад, в 1998 году,  и 

отмечается в последнее воскресенье ноября. Это –День Матери. 

 

 

3 ученик. Нет в году такого дня, 

Чтоб был похож так на тебя - 

 Этот день особый,  

 Ласковый и теплый, 

 Мирный и красивый,  

 Добрый и счастливый!  

4 ученик. Нет конца подаркам разным  

 И в стихах словам,  

 Ведь сегодня главный праздник 

 Всех на свете мам! 

 1ученик. 

Сегодня матерями в нашей стране являются более 50 миллионов женщин, из 

них более 2-х миллионов –  многодетные.  

 

2 ученик. 

Сегодня мы будем говорить слова благодарности нашим мамам, которые 

дарят нам любовь , добро, нежность и ласку. 

 Учитель.(под красивую музыку) 

- Воспеваю то, что вечно ново 

И, хотя, совсем не гимн пою, 

Но в душе родившееся слово 

Обретает музыку свою. 

Слово это с роду не обманет, 

В нём сокрыто жизни существо, 

В нём исток всего, ему конца нет. 

Встаньте , я произношу его- МАМА. 

 

5ученик.Самое прекрасное слово на Земле – мама. Это первое слово, которое 

произносит человек, и звучит оно на всех языках мира одинаково нежно: 



По-английски-мазе 

По- немецки- муттер 

По- киргизски –апа 

По-грузински –дэда 

По-армянски-майрик 

По украински-ненька 

По белоруски- маци, матуля 

А по-русски – мама. матушка 

 

Учитель. На белом свете есть слова, которые мы называем 

священными. И одно из таких святых, тёплых, ласковое  слово – 

мама. Как ёмко, как прекрасно это слово!   

Ребята, Вы, конечно, не помните самую первую встречу с мамой. 

Как она обрадовалась, когда увидела вас! Как счастливо светились 

её глаза! На вашей ручке была  привязана метрика. На ней были 

написаны  Ф. вес, дата и время вашего рождения. 

Тогда ваша мамочка первый раз взглянула на своего малыша и 

поняла, что её ребенок самый лучший, самый красивый и самый 

любимый. Когда вы начинали плакать, мама пела вам колыбельную 

песню. Сейчас вы подросли , но мама любит вас так же крепко и 

нежно. Мамы будут  любить вас ровно столько , сколько будут 

жить на свете – помните  об этом всегда. 

 

 

6 ученик.- Что для птиц скажите надо? 

7 ученик. – Солнце, небо, зелень сада. 

6 ученик.- А для моря? 

7 ученик.- Берега. 

6 ученик. – А для лыж ? 

7 ученик. – Для лыж – снега. 

6 ученик. –Ну, а нам, мы скажем прямо 

Вместе: Чтоб была  бы с нами мама! 

 

8 ученик. Мама-это значит нежность, 

9 ученик. Это ласка, доброта. 

10 ученик. Мама – это безмятежность, 

11 ученик. Это радость , красота!  

12 ученик. Мама –это на ночь сказка, 

13 ученик. Это утренний рассвет. 



14 ученик. Мама- в трудный час подсказка, 

15 ученик. Это мудрость и совет! 

16 ученик. Мама – это зелень лета, 

17 ученик. Это снег. осенний лист, 

18 ученик. Мама- это лучик света, 

Все: Мама – это значит ЖИЗНЬ! 

 

Дети исполняют песню «Наших мам , поверьте, лучше нет » на мотив 

мелодии песни «Улыбка» 

 

Разыгрывается сценка: "Что за дети нынче, право?" 

Мальчик 

- Я вот думаю, гадаю, 

Для чего детей рождают? 

Так, ребята, вы не против? 

Взвесим - ка все за и против! 

Девочка - А зачем тебе всё это? 

Мальчик  

- Для конкретного ответа! 

К взрослой жизни подготовка... 

Девочка - Ты придумал это ловко! 

Мальчик  

- Да за маму мне обидно, 

От проблем житья не видно. 

Девочка  

Да...от нас проблем немало... 

Не простая должность - мама. 

 

Мальчик 

Как бы было легче ей 

Без таких, как мы, детей, 

Девочка  

- Фу! Какая ерунда! 

Скучно будет ей тогда! 

Да и в старости компот 

Кто в стакане принесёт? 

Вот представь себе теперь 

Маму вовсе без детей! 

Мальчик - Дома - тихо... чистота... Красота! 

Девочка  

- И пустота! Дом уютный, но пустой! 

Без детей он не живой! 

Мальчик  

- Но зато, скажу я прямо, славно отдыхает мама. 

Не придётся ей опять, все уроки проверять, 



За детей решать задачки, сочинение писать, 

За различные проделки то ругать, то наказать, 

Кухня, ужин, постирушки, снова собирать игрушки. 

Не жалея нервных клеток, загонять в постели деток! 

Девочка  

- И услышать, засыпая,.. 

Ты красивая такая, 

Честно-честно говорю, 

Мам, я так тебя люблю!... 

Мальчик  

- Да... гм-гм... звучит красиво... 

А такая перспектива? 

Только вырастил детей... 

Выдал замуж поскорей... 

Отдохнуть теперь хотите? 

Вот вам внуки! Получите! 

Девочка  

- Ну и что? Опять играйся. 

На бабулю откликайся, 

Сели, встали, побежали, 

Вновь игрушки все собрали, 

Тренировка у плиты, 

Воз домашней суеты. 

Мальчик - Да зачем им жизнь такая? 

Девочка  

- Аэробика сплошная! 

Торопись, чтоб всё успеть. 

Даже некогда стареть. 

Мальчик  

- Нет! Я, всё же, сомневаюсь, столько нервов и забот!  

Я всё больше убеждаюсь: Дети - хлопотный народ.  

Надо долго их растить, и воспитывать, учить,  

По ночам не досыпать, день и ночь переживать,  

Заболели - полечить, провинились - отлупить,  

И в учёбе помогать, и кормить, и наряжать... 

Девочка - Трудность в чём? Не понимаю! Я же кукол наряжаю! 

Мальчик - Ну, сравнила! Во - даёт! 

Девочка  

- Дети - хлопотный народ! 

Но зато для мамы 

Всех важней, скажу я прямо. 

Мамам - в детях продолженье. 

И почёт и уваженье! 

И огромная любовь, 

Мальчик - И забота вновь и вновь... 



Девочка  

- Так, мой друг, спокойствие! Заботы - в удовольствие! 

Пока деток воспитаешь, ни на миг не заскучаешь. 

Мальчик - Да - а - а, добился я ответа - смысл жизни видно в этом. 

Девочка - Смысл жизни видно в том, чтоб детишек полный дом! 

 Каждой маме  - по ребёнку! 

Все - Ну, а лучше сразу два! 

Девочка - Чтоб у мамочки от скуки не болела голова! 

 

Учитель. Наши дети  очень талантливы. Все их способности мы  не сможем 

сегодня увидеть ,но вот некоторые из них. Встречайте: Баграт и Ева 

покажут всем элементы хореографии. 
 

Ученица. Мама… Я на всю жизнь запомню, как нежно гладили 

меня твои ласковые руки, когда я болела. Они были такие 

прохладные, и, когда я открывала глаза, ты всегда была около меня, 

и ночник горел в комнате, и ты смотрела на меня своими 

запавшими глазами из тьмы, сама вся тихая и светлая. 

Учитель. Материнскую любовь трудно описать. Самозабвение, то 

есть забывать себя ради своего ребенка, и есть первый и истинный 

признак любви. 

Ученик. С горем и радостью мы идем к мамочке и находим у нее 

понимание. Она желает нам только добра. 

 Ученик. Когда я был ребенком, родная моя, 

 Если детское горе томило меня, 

 Я к тебе приходил, и мой плач утихал:  

 На груди у тебя я в слезах засыпал.  

Ученица. Жизнь матери - это каждодневный, порой незаметный 

будничный подвиг. Вся гордость мира от матерей.  Без солнца не 

цветут цветы, без любви нет счастья, без женщин нет любви, без 

матери нет ни поэта, ни героя. 

  Поет Весна Марина 



 Учитель. Дети не всегда хорошо понимают, что значит для них 

мать. Они нередко видят в ней человека, который готовит им еду, 

стирает, гладит, без конца учит уму-разуму, что-то позволяет, что-

то запрещает или к чему-то принуждает. Но мама - это и тот 

человек, которому можно довериться: рассказать, как тебя подвел 

друг, какую нелепую ошибку ты допустил в контрольной работе, 

как гложет тебя раскаяние за совершенный проступок. Мама все 

поймет. 

Ученик. Иногда я обижался на маму, и этого хотелось, и того. 

Однако мама далеко не все мои желания исполняла. Она не 

позволяла долго играть во дворе, слоняться без дела, винила только 

меня, когда я ссорился с товарищами, требовала, чтобы я 

предупреждал, куда и надолго ли я ухожу. И мне порой казалось, 

что мама просто не любит меня. Она чрезмерно строга, сердита, 

слишком требовательна, шагу мне не ступить. Но я теперь  

понимаю, что мама хочет вырастить меня хорошим человеком. Я ей 

очень благодарен. 

Учитель .- Свою благодарность ребята выразили в частушках. 

Встречайте! 

Все: Всем мамулям в этот день 

Дарим мы частушки, 

Чтобы мамочки у нас  

были веселушки! 

1.Кто нас учит суп варить , 

 постирать , посуду мыть, 

Кто прощает всё на свете? 

Это мама- знают дети. 

2. Нашу маму на работе 



Сильно уважают, 

А домой она приходит –  

сильно обожают! 

3. Я люблю свою мамулю, 

 она добрая душа, 

Если где-то я халтурю, 

Всё исправит не спеша . 

4. Не сердитесь вы на маму , 

Когда взгляд через плечо, 

Лучше обнимите маму, 

 поцелуйте горячо. 

5.Если сердитесь на маму, 

Что суёт свой нос в дела, 

Станете вы тоже мамой, 

Вот поймёте вы тогда! 

6.Папа мне решил задачу, 

В математике помог. 

Мы потом решали с мамой, 

То, что он решить не смог. 

7.Даша вымыла полы,  

  Катя помогала,  

Только жалко – мама снова 

Всё перемывала! 



8. Закопчённую кастрюлю 

Оля чистила песком 

Два часа в корыте Олю 

Мыла бабушка потом. 

Все: Пусть звенят повсюду песни 

Про любимых наших мам. 

Мы за всё, за всё  родные  

Говорим : «Спасибо Вам!» 

Мы частушки вам пропели  

Хорошо ли, плохо ли. 

А теперь мы вас попросим,  

Чтоб вы нам похлопали. 

 Презентация (Слайды с фото мам) 

1 ученик.- Кто сказал, что ангелов на Земле не бывает? …Просто иногда у 

них нет крыльев, и тогда мы называем их …мамами. 

1.Детство- золотая пора. 

Как чудесно знать, что со мной 

Мама – словно ангел добра, 

Друг мой самый лучший, родной. 

 

2.  Пусть каждый твой день наполняется светом, 

Любовью родных будь, как солнцем согрета. 

Прости, временами тебя огорчаю, 

Поверь. Что не вольно. Себя я ругаю. 

 



3.Благодарю тебя, родная мама, 

За доброту, за ласку и любовь. 

Была я непослушна и упряма, 

Но ты , с терпеньем всё прощала вновь. 

 

 

4. Нам наши мамы, мамочки родные 

Сердца и жизни отдадут без слов. 

Для нас они воистину святые, 

Неважно , что нет нимбов у голов. 

 

5.Дорогая мамочка, мамуля 

Милый, дорогой мне человек 

Люблю крепко и целую, 

Будь счастливой весь свой век. 

 

6 Любому . кто живёт на белом свете, 

Любить кто может, думать и дышать. 

На нашей голубой планете 

Роднее слова нет, чем слово –МАТЬ. 

7. Любимая мама, тебя поздравляю, 

В день Матери счастья, здоровья желаю. 

Ты в сердце моём, даже если в разлуке, 

Я помню всегда твои нежные руки. 

 



Конкурс  «Угадай мамины руки» 

- Я вызываю 5 детей со своими мамами. Сейчас определим, кто знает хорошо 

мамины руки. Детям завязать глаза. 

Дорогие наши гости,  примите этот музыкальный подарок! Играет 

Бескровный Антон. Это его концертный  дебют.( Играет этюд на гитаре) 

Учитель. Так случилось, что у нас есть дети, которые лишены материнской 

любви и ласки . Конечно, маму невозможно заменить, но как хорошо ,что у 

них есть бабушки, которым одновременно нужно исполнять две роли. 

Принимайте слова благодарности от своих внуков. 

 

Про бабушек 

1.Кто, вкуснее бабушки, приготовит суп, 

Пирожки хрустящие? Кто полечит зуб? 

Кто расскажет сказку, песенку споет? 

Кто накормит кашей, пуговку пришьет? 

Кто поможет быстро сделать все уроки? 

Кто с тобой разделит все твои тревоги? 

И когда сердечко от любви забьется – 

Ведь бабуле первой то узнать придется. 

Бабушка поддержит ласковым советом, 

Клятву быть поддержкой даст тебе при этом. 

Нет ее роднее, нет добрей и краше! 

Милая бабуля! Ты – опора наша! 

2.Я с бабушкой своею 

Дружу давным-давно. 

Она во всех затеях 

Со мною заодно. 

Я с ней не знаю скуки, 



И все мне любо в ней. 

Но бабушкины руки 

Люблю всего сильней. 

Ах, сколько руки эти 

Чудесного творят! 

То рвут, то шьют, то моют, 

То что-то мастерят. 

Так толсто мажут пенки, 

Так густо сыплют мак, 

Так грубо трут ступеньки. 

Ласкают нежно так. 

Проворные, — смотрите, — 

Готовы день-деньской 

Они плясать в корыте, 

Шнырять по кладовой. 

Настанет вечер — тени 

Сплетают на стене 

И сказки сновиденья 



Рассказывают мне. 

Ко сну ночник засветят — 

И тут замолкнет вдруг. 

Умней их нет на свете 

И нет добрее рук. 

 

Учитель. Мы поздравляем всех наших бабушек с праздником !  
мне кажется, бабушка создана для того, чтобы быть для своих  

внуков доброй феей. Вы дарите им свою бескорыстную любовь и 

доброту. Моя бабушка однажды мне сказала, на мой взгляд , очень 
мудрые слова. Когда я спросила: «Зачем вы столько работаете, уже 

все взрослые, пусть сами все делают, а вы больше отдыхайте» на 
что она ответила: « Я живу, пока чувствую, что кому-то 

нужна»Живите долго-долго, здоровья вам огромного. Нам без вас 
никуда! 

Сценка : «Три мамы» 

( В центре стол, вокруг 4 стула. На детском стульчике сидит 
нарядная кукла.) 

Ученица. 

Я подарок разноцветный  

Подарить решила маме.  

Я старалась, рисовала 

 Четырьмя карандашами.  

Но сначала я на красный  



Слишком сильно нажимала,  

А потом сломала синий  

И оранжевый сломала...  

Всё равно портрет красивый,  

Потому что это - мама. 

Дети вручают подарки мамам. 

 Конкурс « Коллективный портрет» 

Мы сейчас попытаемся нарисовать самую красивую маму 

2 команды детей выстраиваются в колонны. 

На доске висят 2 чистых листа. Дети по очереди подбегают к ним и рисуют: 

1-й – голову и левый глаз 

2-й- второй глаз и рот 

3-й- волосы 

4-й – туловище 

5-й- руки 

6-й- ноги без ступней 

7-й – туфли 

8-й – бусы 

9-й –сумочка 

Какая команда быстрее , та и побеждает. 

Стихотворение-инсценировка ( Презентация ) 

1. Я маме своей помогаю: 

В песочнице суп я сварю, 

Я в луже кота постираю… 

Как , мама тебя я люблю! 

 



2 А я на обоях в прихожей 

Мамули рисую портрет, 

Сестра мне немножко поможет 

Мамуля, похож или нет? 

 

3.Надену я мамино платье,  

Лишь только обрежу длину, 

Всем сразу вдруг станет понятно: 

Люблю я лишь маму одну! 

 

4. А я ей подарок готовлю- 

На папином новом авто 

Царапаю : « Маме с любовью! 

Тебя не заменит никто!» 

 

5.А я твою новую шапку 

 В  зайчонка тотчас превращу: 

Пришью ему уши и лапки… 

Подарок я сделать хочу! 

 

           6.А я вот подрался с Данилом 

           Под глазом огромный синяк. 

           Сказал, что его мама лучше, 

           Я с ним не согласен никак! 

             7 Я мамины туфли помою, 

        Кораблики в ванной пущу. 

        И мама придет и увидит, 

        Что я её очень люблю! 

 

   8. Я мяч на губную помаду 

       У Кати- соседки сменял. 

       И мамочка будет в восторге, 

       И скажет  «Вот сын у меня!» 

 

   9.Не будем мы спорить напрасно, 

      Мы мамочкам скажем своим, 

      Что дети их просто прекрасны… 

      Ведь мы никогда не шалим! 



Песня « Шалунишки» 

Учитель .Ребята, если вы хотите сделать маму самым счастливым 

человеком, поступайте так, чтобы она радовалась и с гордилась 

вами. 

Наш праздник подходит к концу. 

Дорогие мамы ! Еще раз поздравляем Вас с Днём Матери! 

1 ученик.Без сна ночей  прошло немало, 

Забот, тревог - не перечесть!  

Земной поклон вам , все родные  мамы,  

За то, что вы  на свете есть! 

 

2 ученик. 

Мы желаем вам только мира и счастья, 

И пусть осенняя нынче пора, 

Побольше солнышка, меньше ненастья, 

Радости, внимания, любви и добра! 

 

Примите на десерт танец в исполнении лауреатов 

….……………………………………………………………………………………

………….. 
 

Учитель. Дорогие женщины! Пусть ваши лица устают только от улыбок, а 

руки - от букетов цветов. Пусть ваши дети будут послушны, а мужья 

внимательны! Пусть ваш домашний очаг всегда украшают уют, достаток, 

любовь. Счастье Вам!     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                               Письмо маме 

                           Здравствуй, дорогая мамочка! 

Я никогда не писала писем. Первое своё письмо я решила написать тебе. 

Ведь ты – мой самый лучший друг. В этом письме я хочу выразить свою 

благодарность тебе. Извини за то, что не всегда слушаюсь тебя, огорчаю. 

Иногда приношу в дневнике плохие оценки. Я постараюсь исправиться. 

Мамочка, я тебя очень люблю! Ты – самый родной мой человек!  

 Я поздравляю тебя с самым дорогим праздником на свете. Потому что – это 

твой праздник, День Матери! Желаю тебе никогда не болеть, быть всегда 

счастливой ,молодой и красивой.  

                                                           Целую. Твоя доченька Светуля 
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